

# 上海科技馆月底闭馆升级改造

## 2025年重新开放,全面提升观众参观体验度

本报讯(记者 马亚宁)记者今天上午从上海科技馆获悉,开放运行20余年的上海科技馆即将迎来开馆以来最大规模的系统化更新,于2023年3月31日闭馆实施升级改造,计划于2025年完成建设,重新向公众开放。

上海科技馆于2001年10月21日作为亚太经合组织(APEC)会议主会场首次向世界亮相,并于同年12月18日正式向公众开放。20多年来深受广大观众特别是青少年的喜爱,累计接待国内外观众逾8000万人次,先后获评国家一级博物馆、国家5A级旅游景区、全国科普教育基地、首批国家文化与科技融合示

范基地、首批全国研学旅游示范基地等荣誉,7次入选全球最受欢迎的20家博物馆。随着上海自然博物馆、上海天文馆两座分馆相继建成开放,上海科技馆“三馆合一”集群化发展模式初步形成,三馆展示的主题和内容需要错位布局,科技主题的展示内容和形式也需要升级优化,全面提升场馆的创新力、吸引力和影响力。

上海科技馆现有13个常设展区,本次升级改造将秉持传承与创新的理念,对“智慧之光”“探索之光”等经典原理展区,保留原展区并进行局部优化;对“人与健康”“地球家园”“彩虹儿童乐园”“生物万象”等展区,

保留主题并进行全面升级;对“机器人世界”“信息时代”“宇航天地”“设计师摇篮”“地壳探秘”等展区,调整主题并整体换新;将“动物世界”和“蜘蛛展”调整为公共文化空间。

本次改造将涉及人工智能、机器人、量子科学、信息技术、航空科技、生命健康、新能源和新材料等多个学科领域,综合运用虚拟现实、人机交互、数据可视化等新技术,充分体现科技、艺术和人文的跨界融合,全面提升科学内容的前沿性和观众参观的体验度。

深受观众喜爱的科学影城也将在本次改造中进行升级换代,球幕影院和巨幕影院将由传统的胶片放

映升级为数字放映,并对观影环境进行全面优化,四维影院和太空影院也将对放映系统、音响系统和特效系统等进行系统更新。

除此之外,本次改造还将升级游客服务中心、博物馆商店、游客餐厅等公共服务设施,并对屋面、幕墙和机电系统等进行全面翻新,打造更加舒适、环保、智慧的场馆,更好地服务广大社会公众。

闭馆前夕,上海科技馆将一如既往地做好观众服务工作。场馆将正常开放至3月31日,开放时间为9:00—17:00(16:00停止检票入馆,3月27日周一不开放)。场馆实行线上实名制分段预约购票,现场凭

身份证原件检票入馆,客流高峰期场馆会根据实际情况采取临时限流措施。

闭馆期间,上海科技馆将继续为公众提供优质的科普教育服务,通过科技馆网站、微信、抖音、B站等全媒体矩阵,不断更新“云直播”“云讲座”“云课堂”等线上品牌栏目,持续推出最新的科技动态和活动资讯。同时将继续整合精彩纷呈的科普活动资源,将科普临展、科普讲座、科学表演、科学课程送到全市的中小学、公共文化场所和街镇社区,通过线上线下的联动,持续发挥场馆平台优势,保持场馆科普热度,让科技馆始终陪伴在公众身边。



## 雨止天晴 申城春暖渐回归

本报讯(记者 马丹)春寒料峭,申城正在春天里体验冷藏的滋味。虽然已进入3月下旬,但是冷空气一点不“省心”,昨天市区徐家汇自动气象站的最高气温只有11.2℃,搭配缠绵的细雨,成为本周最阴冷的一天。幸好,阳光恢复元气,阴雨天气终于要告一段落。这个周末,天气会逐渐转好,一波升温正在酝

酿中。据上海中心气象台预报,下周两头阳光中间雨,气温虽然有小波折,但是回暖趋势明显,最高气温将回升至18~19℃。

下周一开始,天气晴好,以多云天气为主,气温开始慢慢回升,一日暖过一日,最高气温将回升至18℃。到了周中,冷空气又要来捣蛋,冷暖空气短暂汇合,3月的最后一场春雨已经“预定”成功。这场雨将以短时小雨“开场”,此后会趋于明显,降水会集中出现在30日到31

日。气温也会小幅下跌至16℃。但到了下周末,多云或阴的天气又将回归,气温也会重新回到18~19℃。气象专家提醒,天气转晴后,昼夜温差也会加大,温差可能近10℃,早晚凉意十足,建议洋葱式多层穿衣法,便于根据温度和环境随时增减衣物。

这几天,冷空气一股股频繁南下,申城气温迟迟没有“起色”,让不少人开玩笑说:没想到要“冻死在了春天”。为何春天不是一直风和日

丽?其实,春季是冬季与夏季的过渡季节,此时冷暖空气势力相当,而且都很活跃,春天的天气也就因此变得非常多变,时而风和日丽,时而阴雨连绵,时而大风狂作,时而电闪雷鸣,时而“热”情如夏,时而寒冷重现。民谣里有“春天孩儿面,一日三变脸”的说法。古代诗人王安石也曾用:“春日春风有时好,春日春风有时恶,不得春风花不开,花开又被风吹落”来描绘春天天气变化多端。

许多人认为,春天是温柔的季

节,实际上,春天也有“情绪激动”的时候。春天除了有温暖的和风,也有猛烈的偏北大风。气候资料表明,我国全年月平均风速最大值较多出现在春季的2—4月。强对流天气也容易出现在春天,比如,昨天冷空气一路杀到南方,与暖湿气流“交锋”过程中,造成了一场今年来最大范围的强对流天气。这正是因为,春季副热带高压逐步增强,副高北部的暖湿气流更为活跃,北方也不断有弱冷空气南下,冷暖气团交汇频繁,再加上两者密度不同,暖气团会有上升运动,冷气团有下沉运动,大气垂直运动较为强烈,易形成雷电、雷暴和冰雹等强对流天气。

**美味推荐**

**老字号的青团里藏了一整个春天**

把新鲜的马兰头嫩叶嫩茎包进青团,泰康今年推出的马兰头青团带着浓浓的春的气息。在坚守地方特色、老字号传统工艺的前提下,泰康根据当前消费者口味创新升级,完善制作工艺、调整用料与配比,带来不一样的味蕾体验。只需5元,就能买到一只“现蒸现售、现做现卖”的马兰头青团,新鲜可口,好吃到停不下来。

**泰康**

**马兰头青团**

香糯外皮、艾草飘香,三阳南货店的苔条肉松青团外皮柔软、Q弹、韧滑、香糯,内陷更是经典里带着新意。三阳多年主打的苔条自不必说,肉松的处理上也很讲究,5个小时明火翻炒而成“长丝”猪肉松,5.6斤鲜肉才出1斤肉松。肉松醇香叠加上苔条“海洋”的鲜香,真正做到了咸中带鲜,鲜中带甜。回归食材自然的本味。

**三阳南货**

**苔条肉松青团**

“中华糟醉席上珍,众口皆碑邵万生。”这可不是随便说说。瞧,带着糟香气息的糟香蛋黄肉松青团也登场啦。“糟醉”是百年沧桑邵万生的拿手绝活。当糟卤汁与蛋黄、肉松相融合时,三者间的这次“相遇”会带给你舌尖一种奇妙的层次感。香中带鲜,咸中带甜,一口倾心,让人无法抗拒。

**邵万生**

**糟香蛋黄肉松青团**

**SHRB 上海华瑞银行**

**满50减40 1元购**

“满50减40”大额优惠券,1元购,泰康、三阳、邵万生品牌下属6家老字号门店均可参与,购买对应门店消费券,全店单柜享受满减。这是上海华瑞银行给《新民晚报》上海地区读者的专属福利。所有首次注册上海华瑞银行旗下“瑞想家”小程序,并开通华瑞V钱包的用户均可享受,扫描右侧二维码,即刻参与吧!

**参与方式**

- 开通钱包 微信扫码点击“开通钱包”,根据提示开通华瑞V钱包
- 在线购买 新客户充值1元即可购买老字号满50减40消费券,每人限购1张
- 线下兑换 购买成功后次日起,可携带购买凭证至对应门店兑换实物消费券

**活动时间**  
3月25日—4月7日  
实物券兑换时间  
3月26日—4月7日  
每日10:00—18:00

**【适用门店】**

泰康食品	上海市黄浦区 南京东路766号
三阳南货店	上海市黄浦区 南京东路630号
邵万生	上海市黄浦区 南京东路414号
泰康食品 优选店	上海市黄浦区 南京东路150号
真老大房	上海市黄浦区 福建中路338号

**特别声明**·活动仅针对“瑞想家”新注册用户。

**SHRB 上海华瑞银行**

**大额存单**

银行存款 当日起息 期间可转让

上海华瑞银行推出了大额存单银行存款产品,每笔存单20万元,当日起息,期间可进行转让。

**3年期 年利率 3.5%**

限额发行,扫码了解更多

**存款保险 DEPOSIT INSURANCE**

本机构吸收的本外币存款依照《存款保险条例》受到保护

中国人民银行授权使用

上海华瑞银行总行营业部网点:上海市浦东新区东方路1217号108,109单元 营业时间:周一至周五09:00—17:00 客服热线:95173